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Dada la siguiente función de producción: q = �x� + 10	�
 · �x
 + 5	

 
 

Si los precios de los factores de producción se establecen en 4 y 8 u.m u. f⁄  respectivamente, determinar 
las cantidades de x1 y de x2 que se utilizarán para obtener una producción 2000 u.f. y el coste mínimo 

1. Calcular la relación marginal de sustitución técnica de x2 por x1 

dq = ∂q∂x� dx� + ∂q∂x
 dx
 = 0 → ��x
 + 5	

 · 12 �x� + 10	��
 · 1� · d
 + ��x� + 10	�
 · 25 �x
 + 5	��
 · 1� · d
 → 

������ !"	$�	%&��&'ó ())))))))))))))* �x
 + 5	

2�x� + 10	�
 · d� + 2�x� + 10	�
5�x
 + 5	�
 · d
 
Sabemos que: RMST x
 x�/ = −dx
dx� 

Por tanto: 

−dx
dx� =
∂f∂x�∂f∂x
 =

PMgx�PMgx
 =
�x
 + 5	

2�x� + 10	�
2�x� + 10	�
5�x
 + 5	�


→ �x
 + 5	

 · 5�x
 + 5	�
2�x� + 10	�
 · 2�x� + 10	�
 → 5�x
 + 5	4�x� + 10	 
 

Precios de los factores de producción dados: Recta isocoste 
 p� = 4p
 = 8 → para	sacar	la	isocoste → C = 4x� + 8x
 → dx
dx� = −48 → −12 

→ dx
dx� = −48 = −12 

Trayectoria de expansión de la empresa: TEE 
 TEEA�B�C%&�"B'�!%	%DE� �'" 	!%	$�	%FEB%��

→ −12 = − 5�x
 + 5	4�x� + 10	 → 2�x� + 10	 = 5�x
 + 5	 → x� = 52 �x
 + 5	 − 10 

 

Calculamos las cantidades que se utilizan para obtener una producción de 2000 u.f. 
 

G2000 = �x� + 10	�
 · �x
 + 5	

x� = 52 �x
 + 5	 − 10 H 2000 = IJK52 �x
 + 5	L − 10M + 10N
OP · �x
 + 5	PQ → 

→ 2000 = K52 �x
 + 5	LOP · �x
 + 5	PQ → 2000 = �52�
OP �x
 + 5	OP · �x
 + 5	PQ → 

→ 2000 = �52�
OP �x
 + 5	 QOR · �x
 + 5	 SOR → 2000 = �52�

OP · �x
 + 5	 TOR → U
V2000W52XOPY

Z
[�\ = �x
 + 5	 → 

→ 2797,26 − 5 → x
 = 2792,26; x� = 6983,15 
Calculamos el coste asociado a la producción C = 4x� + 8x
 → C = 4 · �6983,15	 + 8 · �2792,26	 → C = 50270,68 
 

X1 X2 C cdef, gh ijdi, ic hkijk, ce 
 


